EHEPTETCKU TPAHC®OPMATOPH (19E013EHT)
- janyap 2023 -
Beorpapn, 26.01.2023.

Tpothasuu eHepreTcku yJbHH TpaHchopMaTop ca HOMUHATHUM moaarmma: Sn = 5 MVA, U;/Uy = 35/6,3 kV, 50 Hz,
crpera Yd7, ux = 5 %, jo = 1,1 %, Pk, = 30 KW, P, = 7 kW, uma cienehe KoHCTpyKIIMjCKe TOaTKe: Opoj HaBojaka
npumapa N; = 700, ryctuHa cTpyje y ob6a HamoTaja J, = 3 A/mm2, cpenmu npeyHuk cexkynaapa D, = 414 mm, Bucuna
o0a Hamortaja h = 650 mm, mupuHEe HaAMOTaja: mpuMapa U cexkyHaapa a = 40 mm u b = 46 mm pecneKTUBHO, Y3
MehycoOHn pasmak HamoTaja 6 = 20 mm. Crospalilbd HAMOTA] j€ BHCOKOHAIOHCKH. KopeH kapakrtepucThyHe
jeIHavYMHE 33 U3payyHaBamke pacioiene npenamnona je o = 10.

1.

10.

11.

Harmpratn meme Be3a W BEKTOPCKH AMjarpaM HaNOHA MPEACTaBIhajyhn HaMOTaje Kao KalleMOBE M O3HAYHUTH
cBe kpajeBe Hamotaja. (T10)

3a koiHKko he ce MPOMEHUTH peaKkTaHca paculama TpaHc(hopMaTopa ako ce MIMPHHA PAIHjaTHOT KaHaa
u3meljy HamoTaja moseha 1Ba myTa, y ciy4ajy jaa je cekynaap ocrao uctu? (310)

INocmatpajmo jenan moHO(da3HHE TpaHC(HOPMATOP 32 KOjHU je Y MpOoIlecy MpojeKToBama oApeheHa HOMUHATHA
BPEAHOCT MarHeTHe mHaykuuje y jesrpy (Bp), ayxuna (lg) u mompeunu mpecek (Sg,) MarHETHOT KoJa.
ITo3HAaT je ¥ HAa4YMH MpeKJamnama JIMMOBA MarHeTHOr Koyia W aykuHa (lg) ¥ mompedHH mpecek mperiacka
MarHeTHOT MoJba Kpo3 mpekione(Sy). O6jacHuTH HauyuH oxpehuBama aKTHBHE W PEAKTHBHE KOMIIOHEHTE
CTpyje TpasHor Xoja TpanchopMmaropa MpH HOMHHAIHO] WHAYKIHMjU Y MarHeTHOM koiy. CMaTpaTd ja ce
MO3HATe CBE MOTPEOHE KapaKTEPUCTUKE MaTepHujaia MarHeTHOT KoJIa, 1e0JbiHa TMMoBa MarueTHor koua (d) u
yuecranoct (f). (T14)

N3pauynaTtu mapameTpe eKBHBaJICHTHE 3aMEHCKe IemMa Tpanchopmaropa ca BH crpane u Hanpratn memy ca
YHETHM OpOjHHUM BPEIHOCTHMA CBUX IapaMeTapa U eJeKTpUYHUM BennunHama. (312)

ITpu koM QakTopy cHare ce Ha CEKyHIapy 3aJaTor TpaHCopMaTopa KOjH je HOMHHAJIHO onTepeheH mMa
MHHUMAaJIHU HallOH M KOJIMKO OH m3Hocu? Kako ce mpu TakBoM onrepehemy Moxke mocTnhyn HOMUHAIHU
HAIlOH CEKyH/Iapa M KOJIMKO Tajia M3HOCHU CTeleH nckopuinhema cHare Tpancdopmaropa? (314)

Hanpratu aumjarpaM mpoMeHe TeMIlepaType IO 3aTBOPEHO] KOHTYPH CTpyjama yJba TpaHcdopmaropa. Ha
CIIMIIM TIPHKa3aTH M TPHUOIVOKHU OOJMK IPOMEHE TeMIIepaType HaMoTaja 0 BHCHHHM, YKJbydyjyhu u
TeMIiepatypy Hajromumje Tauyke. Koje KOMIIOHEHTE I1ajoBa TEMIIEpaType Cy CcaJpkKaHe y pa3jinkama
TeMIiepaType HaMoTaja W CYCETHOT yJba, Ka0 M Yy pasiMKaMa Cpelbe TeMIlepaType yiba y XJIaimaKy U
TeMIiepaType crosbalimer pacxaigHor ¢uynmaa? (T10)

Ha namoraje npumapa 3aiator TpaHcopmMaTopa HauIa3H MPEHANOHCKH Tanac ammuntyae 2 MV. Haupratn
ommTH O0JIMK MOYETHE W Kpajie pacrojierie MpeHanoHa Ha HaMoTajy. Koja cy KpUTHYHA MecTa M 3aiTo?
Konuku je MakCMMaTHH TIOTEHITHjal KOjU Ce MOXKE JaBUTH Y TOKY TipesasHor mporeca? (310)

Ckuimpaté IpoMeHY BPEJHOCTH CTpYje KpaTKOT CIoja y TPW INEpHOAe HAKOH HACTaHKA KPAaTKOT CIoja H
MPOMEHY BPEIHOCTA CHJIE Ha jeAHO] JIOKaluju y HamoTajy. Ckuily naTv 3a Ciy4aj] Ja jeIHOCMEpHa
KOMIIOHEHTa CTpyje KpaTKor croja u3Hocu oko 50 % BpPEAHOCTH KOjy OHA MOCTHXKE Yy Clydajy Ja ce KBap
JleCH 'y HajHENOBOJbHHjEM TpeHyTKy. [locmarpaTu KpaTak cmoj OO0 KOra je AOIUIO TPH YKIbYYeHmYy
tpanchopmuaroTopa Ha Mpexy. (T12)

Jla M je Hampesame Ha KHIAme y 103BOJbeHHM rpanmiama (oy = 10° Pa) mpuiukoM HacTaHKa TPOINOJIHOT
KpaTKoT CIoja y HajHEMOBOJFHUjEM TPEHYTKY ako je TpaHcopMaTop Ipe KpaTkor croja ouo Heontepehen?
(310)

Ha xonuko HaumHa ce Moke 100uTH TpodaszHu ayrorpaHcdopmarop crpere Yy pa3Be3uBambeM U NOHOBHHM
NOBE3MBak-EM HaMoTaja nator Tpanchopmaropa? Koja je cnpera noBossHHja U 3aTo? 3a HOBOJBHU]Y CIIPETyY
u3padyHaTH HOMHHAIHY cHary ATP, makcuMannu Moryhu creneH uckopuinhema CHare, HalmoOH KpaTKkor
CII0ja ¥ MUHMMAJIHU HallOH Ha HeTOBUM CEKYHJIaQPHHM KpajeBHMa pU HOMUHAIHOM onrtepehemy. (310)
HapecTtr Ha KOju HauuH ce y a3y NpojeKTOBakba BPIIM POBEpa HAIIOHCKE U3APKIBMBOCTH TpaHchopmaropa
3a TMPOCTONEPUOIMYHE HATIOHE MPEXKHE ydecTaHOCTH. KojuM KOHCTPYKIIMOHMM €JIeMEHTHMa CE OCTBapyje
HAIOHCKa U3APXKIBUBOCT Tparchopmaropa? (T8)

Hcnur Tpaje 3 cara. JIpyru koinokBujym (3aganu 6 g0 11) Tpaje 120min. 103Bo/beHO je moceroBame caMo
jenne BexxOanke 3a paja. [lpeupraTu IWITO HUje 3a MperJes.
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3. IlpenaBama, [lornasbe 2.
Crtpyja maraehema: ogespak 2.2.1.
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11. TlpenaBama, [Tornasse 6, oxespak 6.3., cnuka 6.16 ca mponpaTHUM TEKCTOM.



